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ATA  PLENARIA,  DE  17  DE JULHO  DE  2024.

Ata  da  sexagesima  Sessao  ordin5ria  da  Quarta  Sessao
Legislativa   da    Decima    Quinta    Legislatura   da    Camara

Municipal  de  Rio Branco,  estado do Acre.

Aos dezessete dias do mss dejulho do ano de 2024, as nave horas e dez minutos, no Plenario da Camara
Municipal de  Rio  Branco; sob a  presidencia  do vereador Raimundo Nen6m, secretariado  pelo vereador

Fabio  Aralljo,  presentes  ainda  os  Vereadores:  Ant6nio  Morals,  Arnaldo  Barros,  Cap.  N.   Lima,  Elzinha

Mendonca,  Hildegard Pascoal, lsmael Machado, Joao Marcos Luz, Joaquim  Florencio,  Lene Petecao,  Rut€nio

S5, e Samir Bestene; foi declarada aberta a sess5o. A ata da sess§o anterior foi aprovada por unanimidade.
EXPEDIENTE  DO  DIA:   OFfcIO/  E-MAIL/ CONSULTORIA DE  0R¢AMENTO  E  FISCALIZACA0  FINANCEIRA.

ENCAMINHA 0  DEMOSTRATIV0  DOS  RECURSOS  D0 0RCAMENTO  DA  UNIAO  PAGOS AOS  MUNICIPIOS.

OFI'CIO 466/ 2024/ ASSEJUR/ GABPRE.  0  QUAL  ENCAMINHA 0  PROEJTO  DE  LEI  COMPLEMENTAR QUE
''DISP6E  SOBRE  A  ABERTURA  DE  CREDIT0  ADIcloNAL  SUPLMENTAR  POR  SUPERAVIT  FINANCEIRO,  EM

FAVOR   DA   SECRETARIA   MUNICIPAL   DE   SAUDE   -   SEMSA".   OFicIO   467/2024/GABPRE.   0   QUAL

EMCAMINHA   0   PROEJTO   DE   LEI   COMPLEMENTAR   QUE   "DISP6E   SOBRE   A  ABERTURA   DE   CREDIT0

ADICIONAL  SUPLEMENTAR   POR  SUPERAVIT  FINCANEIRO,   EM   FAVOR   DA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE

INFRAESTRUTURA  E  MOBILIDADE  URBANA  -SEINFRA  E  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  AGRPECUARIA  -

SEAGRO''.  OFfcIO  471/2024/GABPRE.  a  QUAL  ENCAMINHA  0  PROJETO  DE  LEI  COMPLEMENTAR  QUE
"DISP6E   SOBRE   A   ABERTURA   DE   CREDIT0   ADIcloNAL   ESPECIAL   E   SUPLEMENTAR   POR   SUPERAVIT

FINANCEIRO   POR   ANULACAO   PARCIAL   DE    DOTACAO,    EM    FAVOR   DA   FUNDACAO    MUNICIPAL   DE

CULTURA,  ESPORTE  E  LAZER  GARIBALD  BRASIL -FGB,  SERvl¢O  DE  AGUA  E  ESGOT0  DE  RIO  BRANCO  -

SAERB  E  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  EDUCA¢AO  -SEME".  Aberto  o  PEQUENO  EXPEDIENTE.  Vereador

Joao  Marcos  Luz  assomou  a  tribuna.  Lamentou  as  investigac6es  feitas  ao vereador  N.  Lima,  par  fim,
apresentou   uma  certid5o   da   Caixa   Econ6mica   negativa   de   debito   da   empresa   Ricco  Transportes.
Vereador Francisco Piaba assomou a tribuna.   Chamou atens§o para o acdmulo de lixo  no bairro Santa
ln€s. Vereador Cap.  N.  Lima  assomou  a tribuna.   Esclareceu sobre a  investigacao feita  pelo  Minist6rio
Pdblico,  par  fim,  fez  indica€6es  aos  bairros  Airton  Sena,  P15cido  de  Castro,  Boa  Vista,  Chico  Mendes,
Bosque,  Montanhes,  Rosa  linda,  Belo  Jardim,  Conjunto  Canaa  e  Vila  da  Amizade.  Vereadora  Elzinha
Mendonia   assomou   a   tribuna.   Apresentou   uma   pesquisa   sobre   os   dados   de   transparencia   das

prefeituras; tratou da falta de transparencia com os dados da gest5o pl]blica da prefeitura de Rio Branco.
Por fim, chamou aten€ao do atraso da reforma da escola Angelina  Gon¢alves. Vereadora  Lene Petecao
assomou a tribuna. Relatou o trabalho de fiscalizaciio do vereador, por fim, salientou as reformas e obras
concluidas  da  rede  municipal  de  ensino.  Vereador  Samir  Bestene  assomou  a  tribuna.   Evidenciou  os

investjmentos   na   educac5o   municipal   na   gest5o  do   Prefeito  Ti5o   Bocalom;   fez   indica€6es   para   a
revitaliza€io  da  Estrada  Dias  Martins  e  Vila  Jorge  Kalume,  por  fim,  e  solidarizou  com  as  investigac6es

feitas   ao  vereador   Cap.   N.   Lima.   ABERTO   0   GRANDE   EXPEDIENTE:   Vereadora   Elzinha   Mendon€a

assomou  a  tribuna.  Apresentou  e  contextualizou   seis  emendas   a   LDO  -PLC12/2024.   Lamentou  a
morosidade   do   presidente   da   CCJRF   da   Casa   quando   da   falta   de   tramita¢ao   do   Projeto   de   Lei
Complementar  nell/2024,  que  disp6e  sobre  as  normas  para  a  realiza¢5o  de  concurso  pi]blico  para

provimentos   de   cargos   ou   empregos   publicos   municipais,   mat6ria   de   autoria   desta   parlamentar.
Vereadora  Lene  Petecao  assomou  a  tribuna.  Discorreu  sobre  sua  trajet6ria  pol`tica  e  frutos  de  seu
mandato.  Fez  indicac5o  para  a  cria¢ao  do  Laborat6rio  Pdblico  de  An5lise  de  Solos.  Vereador  F5bio
Aratijo assomou  a tribuna. Tratou  do atraso de  pagamento do sal

mpresa  Ricco  Transportes,  por  fim,  apresentou  urn  pedido

eneffcios dos funcionf rios da
a7cassac2io  ao  prefeito  Tiao
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Bocalom.  Aberta  a  ORDEM  DO  DIA.  Registrada  a  presen¢a  dos  (as)  parlamentares:  Arnaldo  Barros,

Ant6nio  Morais,  Cap.  N.  Lima,  Elzinha  Mendon€a,  Francisco  Piaba,  lsmael  Machado,  Joao  Marcos  Luz,

Joaquim  Florencio,  Lene  Petecao,  Rutenio  de  Sa,  Samir  Bestene.    Lida  a  pauta  das  matErias:  Emenda

n°1/2024 -Projeto de Lei Complementar n®12/2024, de autoria da vereadora  Elzinha Mendon¢a -  Fica
acrescentado ao anexo,  eixo social,  programa 0504 assistencia social,  uma  a¢ao  para  cria€5o de  1  (urn)
CAPS  i  AD  (alcool  e  drogas)  para  atender  criancas  e  adolescentes  com  transtornos  mentais  graves  e

persistentes, bern como aqueles que fazem  uso de crack, 5lcool e outras drogas, com estrutiira de uma
equipe   multidisciplinar   composta   por   psiquiatras,    psic6logos,   assistentes   soclais,   enfermeiros   e
terapeutas ocupacionais; para ofertas os ser vicos de avalia¢ao e acompanhamento psiquiatrico, terapia
individual  e em grupo,  orientacao familiar, oficinas terapeuticas e  atividades de  reintegra€§o social;  em

discuss5o,  em  votac5o:  rejeitada  par  nove  votos  a  tres,  vencidos  a  proponente,  vereadora  Lene
Petecao  e a vereador F5bio Aratljo. Emenda n°2/2024 - Projeto de Lei Complementar n°12/2024, de
autoria  da  vereadora   Elzinha     Mendonca-   Fica  acrescentado  ao  anexo,  eixo  social,   programa  0504
assistencia  social,  uma  acao  para  cria€5o de  1  (urn)  CAPS  Mulher com  o objetivo  de  atender mulheres
no    campo   da    sallde    especializada,    com    foco    em    cuidados    preventivos,    tratamentos    basicos,
acolhimento,    orientacao    e    apoio    psicol6gico;    com    uma    equipe    multidjsciplinar    composta    por

ginecologistas,   psic6logos,  assistentes  sociais,  enfermeiros  e  terapeutas  ocupacionais;   para   prestar
servj€os de acolhimento, consultas ginecol6gicas, preven€ao e tratamento de doencas, orienta€ao sobre
direitos  e  protec5o,  apoio  psicol6gico  e  atividades de  promo€ao da  sadde;  em  discussao,  em vota¢5o:
rejeitada par oito votes a quatro, vencidos a proponente e os vereadores F5bio Aradjo, Arnaldo Barros
e vereadora Lene Petecao. Emenda n°3/2024 -Projeto de Lei Complementar n®12/2024, de autoria da
vereadora    Elzinha    Mendon€a    -    Fica    acrescentado    ao    anexo,    eixo    ambiental,    programa    0601

gerenciamento  da  poli'tica  ambiental,  do  Projeto  de  Lei  de  Diretrizes  Orcament5rias  a  cria¢ao  de  urn
programa  de  arborizacao  urbana  e  promocao  de  incentivos  para  o  plantio  de  arvores  pela  iniciativa
privada;  com a objetivo de aumentar a cobertura verde em areas urbanas de Rio Branco,  promc)vendo
a  melhoria  da  qualidade  do  ar,  reduc5o  das  ilhas  de  calor,  aumento  da  biodiversidade  e  melhoria  do
bern-estar  da  populacao;  al6m  de  estimular  a  setor  privado  a  contribuir  com  a  arboriza¢5o  urbana,
oferecendo  incentivos fiscais  e  outros  benefrcios  para  empresas  e  individuos  que  realizem  o  plantio e
manuten¢5o  de  5rvores;  em  discussao,  em  vota¢ao:    rejeitada  por  nave  votos  a  tres,  vencidos  a

proponente, vereador Ff bio Araujo e a vereadora Lene Petec5o.  Emenda  n°4/2024 -Projeto de Lei
Complementar  n°12/2024,  de  autoria  da  vereadora  Elzinha  Mendonca  -  Fica  acrescentado  ao  anexo,
eixo  social,  programa  0501  educac5o,  do  Projeto  de  Lei  de  Diretrizes  Orcament5rias  a  criag5o  de  urn

Centro de Referencia em  Ensino Especial para alunos da  rede pdblica com o objetivo de oferecer atendi
mento  especializado   e   inclusivo  a  criancas  e  adolescentes  com   necessidades  educativas  especiais,

promc)vendo  seu  desenvolvimento  integral  e  inclus5o  social;  com  espa€o  equipado  com  salas  de  aula
adaptadas,  recursos tecnol6gicos de apoio, salas de atendimento terapeutico e equipe  multidisciplinar
composta   par   professores   especializados,   psic6logos,   fonaaudi6logos,   terapeutas   ocupacionais   e
assistentes  sociais;  ofertando  servicos  de  avalia¢5o  e  diagn6stico,  elaboras5o  de  planos  educacionais
individualizados, atendimento  pedag6gico especializado, terapias complementares,  orientacao e apoio
as famllias e  capacitacao  de  profissionais da  educacao;  em  discussao,  em votacao:  rejeitada  par nave
votos  a  tres,  vencidos  a  proponente,  vereador  F5bio  Aratijo  e  vereadora  Lene  Petec5o.  Emenda
n°5/2o24   -   Projeto   de   Lei   Complementar   nal2/2024,   de   vereadora   Elzinha   Mendonca   -   Fica
acrescentado   ao   anexo,   eixo   social,   programa   0501   educacao,   do   Projeto   de   Lei   de   Diretrizes
Orcament5rias  a  adocao  do  regime  de escola  integral  na  rede  municipal  de  ensino,  com  a  objetivo  de
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tamb6m  atividades  extracurriculares  e  de  desenvolvimento  pessoal;  com  adequa¢ao  das  unidades  es
colares para receber alunos em tempo integral, com amplia¢5o de infraestrutura, aquisi¢§o de recursos
did5ticos  e  contratac5o  de  profissionais  qualificados;  com  a€6es  que  possibilitem  o  oferecimentci  de

atividades complementares, como esportes,  artes,  mdsica, cultura,  reforco escolar,  proi.etos de ciencia
e tecnologia,  alem  de  servicos  de  alimenta€5o,  satide  e  apoio  psicossocial;  em  discuss5o,  em vota€5o:
re|.eitada per nave a tres, vencidos a proponente, vereador Fabio Aradjo e a vereadora Lene Petecao.
Emenda   n°6/2024  -   Projeto   de   Lei   Complementar  n®12/2024,   de   autoria   da   vereadora   Elzinha
Mendon€a-  Fica  acrescentado  ao  anexo,  eixo  social,  programa  0501  educacao,  do  Projeto  de  Lei  de
Diretrizes or€amentarias, a amplia¢ao da oferta de creche para crian€as de 0 a 3 anos de idade, mediante
a  construcao  de  novas creches, com  prioridade  para  o segundo distrito da  capital,  proporcionando  urn
ambiente seguro e estimulante para o desenvolvimento integral das criancas; mediante a constru¢5o de
novas   unidades   de   creches   com   infraestrutura   adequada,   incluindo  salas   de   ativjdades,   areas  de
recreac5o, refeit6rios, banheiros adaptados e areas administrativas; com asses que envolvem a planeja
mento e  execucao de  obras de construc5o das  novas creches,  equipagem  das  unidades com  materiais

pedag6gicos e llldicos, e contrata€5o de profissionais qualificados para a atendi  mento as crian¢as;  em
discuss5o, em vota€ao: rejeitada por nave votos a tres, vencidos a preponente, vereador F5bio Arat}jo
e  vereadora  Lene  Petec5o.  Em  quest5o  de  ordem,  vereadora  Lene  Petecao  apresentou  emenda  ao
Projeto de Lei Complementar n°12/2024. Emenda n®7/2024 -Projeto de Lei Complementar n°12/2024,
de autoria  da vereadora  Lene Petecao:  lnclus5o do  Programa 0202,  Eixo  Estrat6gico Econ6mico -Ac5o
7  -  Promo€ao  da  Politica  do  Empreendedorismo  Feminino;  em  discuss5o:  rejeitado  por  sete  votos  a

quatro, vencidos a proponente, vereador Samir Bestene, Ff bio Aratijo e vereadora Elzinha Mendonca;
absteve-se  o  vereador  Ant6nio   Morais.   Projeto  de  Lei   Complementar  n°12/2024,   de   autoria   do
Executivo  Municipal  -Disp6e  sobre  as  Diretrizes  para  elabora¢5o  e  execu¢ao  da  Lei  orcament5ria  de

2025  e  da  outras  providencias,.  votacao:  aprovado  par  unanimidade,  com  emendas,  inclusive  em
redacao final.  Projeto  de  Lei  Complementar n9  24/2024,  de  autoria  do  Executive  Municipal  -  Disp6e
sobre  o  Fundo  Municipal  de Seguranca  Pdblica  e  Defesa  Social -FUMESG  e  d5  outras  providencias;  em
discuss5o, em vota¢5o:  aprovado par unanimidade, com emendas,  inclusive em  reda€5o final.  Projeto
de Lei Complementar n9 25/2024, de autoria do Executivo Municipal-Disp6e sobre abertura de cr6dito
adicional  suplementar  por super5vit financeiro,  em  favor da  Secretaria  Municipal  De  Sallde -SEMSA;
em  discuss2io,  em  votac5o:  aprovado  per  unanimidade,  inclusive  em  redac5o  final.  Pro|.eta  de  Lei
Complementar  n9  26/2024,  de  autoria  do  Executivo  Municipal  -  Disp5e  sobre  abertura  de  cr6dito
adicional  suplementar  par  super5vit  financeiro,  em  favor  da  Secretaria  Municipal  de  lnfraestrutura  e
Mobilidade  Urbana  -SEINFRA  e  Secretaria   Municipal  de  Agropecuaria  -SEAGRO;  em  discuss2io,  em

votaeao:  aprovado  par  unanimidade,  inclusive em  reda€5o final,    Projeto  de  Lei  Complementar  n9
27/2024,  de  autoria  do  Executivo  Municipal  -  Disp6e  sobre  abertura  de  credito  adicional  especial  e
suplementar por superivit financeiro por anulac2io parcial de dota¢ao, em favor da Funda€5o Municipal

de  Cultura,  Esporte  e  Lazer -Garibaldi  Brasil  -FGB;  Servico  de Agua  e  Esgoto  de  Rio  Branco -SAERB  e

Secretaria  Municipal  de  Educacao  -SEME;  em  discuss5o,  em  vota¢5o:  aprovado  por  unanimidade,
inclusive em redac§o final. Projeto de Lei Ordinaria n91Z/2024, de autoria da vereadora  Lene Petec2io
-lnstitui  o  Programa  Rhuan Maycon  nas escolas, que  preve divulgar e desenvolver ac6es  preventivas e

coibitivas  ao  infantici`dio  dom6stico  e familiar contra  a  crianca  e  da  outras  providencias;  em  discuss5o:

aprovado  per  unanimidade,  com  emendas,  inclusive em  redacao final.  Projeto de  Lei  ordinaria  n9
16/2024,  de autoria  do vereador Arnaldo  Barros -Altera  o  lnc.11  do Art`igo  15  da  Lei  n°  2.310,  de  18 de

dezembro de 2018, e da  outras  providencias; em  discuss5o:  aprovado por unanimidade, com emenda,
inclusive em  reda¢ao final.  Projeto de Lei Ordin5ria  n£  17/2024 -de autoria  do  Executivo  Municipal  -
altera  a  lei  municipal  n9  2.466,  de  20 de julhggiv923  que  autoriza  a  filia¢ao  do  poder  executivo  do
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municl'pio de  rio  branco,  no  Cons6rcio  lntermunicipal  De  Coleta,  Destina¢ao e Tratamento de  Resrduos

Solido  Urbano -CINRESOA;  em  discuss5o:  aprovado par dez votos a  dais,  com  emendas,  inclusive em
reda€ao  final,  vencidos  os  vereadores  Fabio  Aradjo  e  Elzinha  Mendonca.  Proi.eta  de  Lei  ordin5ria  n9
18/2024,  de  autoria  da  vereadora  Lene  Petecao-lnstitui  e  inclui  no  calend5rio  oficial  do  Municfpio  de
Rio  Branco  o  "FESTIVAL  DA  MACAXEIRA'';  em  discuss5o:  aprovado  par  unanimidade,  com  emendas,

inclusive  em  redagao  final.  Projeto  de  Lei  Ordinaria  n9  20/2024,  de  autoria  do  vereador  Raimundo
Nen6m  -declara  de  utilidade  ptiblica  no  ambito  municipal  peteleco  a  Federacao  Acreana  De  Basket

Cadeirante -  FEABC;  em  discussao,  em  votac5o:  aprovado  par  unanimidade,  com  texto  substitutivo,
inclusive em reda¢2io final. Relat6rio Resumido de Execu€ao Orcamentaria n9 3 de 2024, de autoria do
Executivo  Municipal  -  Relat6rio  Resumido  da  Execu¢5o 0rcamentaria  do  29  Bimestre  e o  Relat6rio  de
Gestao  Fiscal  do  19  Quadrimestre  do  exercieio  de  2024;  parecer  das  Comiss6es  -  COFT,  aprovac5o
unanime,  somente  para  ci6ncia  plenf ria.  Encerrada  a  ordem  do  dia.  Nada  in
sessao foi encerrada  as  15  horas e dezessete minutos e,  para os devidos fins, foi

que, ap6s ser lida e aprovada par unanimidade, foi assinada por ele, PresideTte,

RA,Mufe5#EM
Presidente Se

is  havendo  a  tratar,  a
avrada a  presente ata

por mim, Secret5rio:

etario


